Приклад 1. Сірники (XVIII Всеукраїнська олімпіада з інформатики)

Яка мінімальна кількість сірників потрібна для того, щоб викласти на площині N квадратів зі стороною в один сірник? Сірники не можна ламати та класти один на одний. Вершинами квадратів повинні бути точки, де сходяться кінці сірників, а сторонами - самі сірники.

Завдання

Напишіть програму MATCHES, що за кількістю квадратів N, які необхідно скласти, знаходить мінімальну необхідну для цього кількість сірників.

Вхідні дані

Єдиний рядок вхідного файлу MATCHES.DAT містить одне ціле число N (1<=N<=109). 

Вихідні дані

Єдиний рядок вихідного файлу MATCHES.SOL має містити одне ціле число - мінімальну кількість сірників потрібних для складання заданої кількості квадратів. 

Приклад вхідних та вихідних даних MATCHES.DAT
MATCHES.SOL

4
12

Аналіз. Мінімальна кількість сірників буде у квадраті і буде рівна 2*a*(a+1), де a – сторона квадрата (a=sqrt(n)).  Інші квадрати потрібно розміщувати по колу доповнюючи даний квадрати. Кількість сірників для першого рівна 3, для інших по два. Формула: ((n-m*m) div m)+1+(n-m*m)*2. Також врахувати, що якщо квадрат доповнюється до прямокутника, то сірників потрібно на 1 менше (     if (n-m*m) mod m=0 then p:=p-1).
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Var n,m:longint;

p: int64;

fi,fo: text;

Begin

     Assign(fi,'matches.dat'); Reset(fi);

     Readln(fi,n); Close(fi);

     m:=trunc(sqrt(n));

     p:=2*m*(m+1);

     p:=p+((n-m*m) div m)+1+(n-m*m)*2;

     if (n-m*m) mod m=0 then p:=p-1;

     Assign(fo,'matches.sol'); Rewrite(fo);

     Writeln(fo,p); Close(fo);

End.

Приклад 2. Дана цілочисельна прямокутна таблиця А з N рядків та М стовпчиків, кожен елемент якої дорівнює 0 або 1. Одиниця означає, що відповідна клітинка «зафарбована». Якщо дві сусідні клітинки зафарбо​вані, то вони належать до одного зафарбованого фрагмента. Підрахувати кількість прямокутних зафарбованих фрагментів у вихідній таблиці (гра морський бій). Сусідніми клітинка​ми будемо вважати 4 клітинки, що мають спільну бокову, верхню або нижню межу.
Аналіз. Програмний код будується методом перевірки нижнього правого кутка прямокутника a[i,j]=1 and a[i+1,j]=0 and  a[i,j+1]=0.

var i,j,n,m,k:integer;

f,f1:text;

    a:array[1..50,1..50] of integer;

Begin

assign(f,'f.f');

assign(f1,'f1.f');

reset(f);

rewrite(f1);

readln(f,n);

readln(f,m);

for i:=1 to n do

for j:=1 to m do

read(f,a[i,j]);

k:=0;

for i:=1 to n do

for j:=1 to m do

if (a[i,j]=1)and(a[i+1,j]=0)and(a[I,j+1]=0)  then k:=k+1;

writeln(f1,k);

close(f);

close(f1);

end.

Приклад 3. Дана цілочисельна прямокутна таблиця А з N рядків та М стовпчиків, кожен елемент якої дорівнює 0 або 1. Одиниця означає, що відповідна клітинка «зафарбована». Якщо дві сусідні клітинки зафарбо​вані, то вони належать до одного зафарбованого фрагмента. Підрахувати кількість зафарбованих фрагментів у вихідній таблиці. Сусідніми клітинка​ми будемо вважати 4 клітинки, що мають спільну бокову, верхню або нижню межу.
 Аналіз. Програмний код будується методом зафарбовування сусідніх для знайденої клітинки a[i,j]  елементів a[i+1,j], a[i-1,j],a[i,j+1], a[i,j-1] (процедура del).

	var i1,j1,n,m,c:integer;

f,f1:text;

    a:array[1..50,1..50] of integer;

procedure del (i,j:integer);

begin

a[i,j]:=2;

if (i<n) and (a[i+1,j]=1) then del(i+1,j);

if (i>1) and (a[i-1,j]=1) then del(i-1,j);

if (j<m) and (a[i,j+1]=1) then del(i,j+1);

if (j>1) and (a[i,j-1]=1) then del(i,j-1);

end;

Begin

assign(f,'f.f');

assign(f1,'f1.f');

reset(f);

rewrite(f1);


	readln(f,n);

readln(f,m);

for i1:=1 to n do

for j1:=1 to m do

read(f,a[i1,j1]);

c:=0;

for i1:=1 to n do

for j1:=1 to m do

if a[i1,j1]=1  then begin

                  c:=c+1;

                  del(i1,j1);

                  end;

writeln(f1,c);

close(f);

close(f1);

end.




Приклад 4.
     Вибiр складається з N деталей. Є N верстатiв, на кожному з яких можна виготовити будь-яку деталь. Для кожних верстату та деталей вiдомий час t[i,k] виготовлення k-ї деталi на i-му верстатi. Напишiть програму, яка визначить, на якому верстатi слiд виготовити кожну де- таль, щоб одночасно почавши виготовляти всi деталi, завершити виго- товлення всмх деталей якнайшвидше.

Технiчнi умови

     1) Iмена файлiв програми, вхiдних та вихiдних даних: DETAILS.???, DETAILS.DAT, DETAILS.SOL, де ??? - PAS, BAS, C, CPP (в залежностi вiд мови програмування).

     2) Перший рядок вхiдного файлу мiстить кiлькiсть текстiв. Перший рядок кожного тексту мiстить кiлькiсть верстатiв та деталей N(1<=N<=50). Кожен з наступних N рядкiв мiстить тривалостi виготов- лення деталей на вiдповiдному верстатi t[i,1], t[i,2],...,t[i,N], вiдокремленi комами. Кожне з цих чисел натуральне i не перевершує 100.

     3) Коректнiсть вхiдних даних гарантується.

     4) У вихiдний файл для кожного тесту треба послiдовно вивести в один рядок. Номери деталей, якi треба виготовити вiдповiдно на 1-му, 2-му,..., N-му верстатах, вiдокремивши їх пропусками. В наступний ря- док треба вивести час вiд початку до завершення виготовлення всiх де- талей.

     5) Для кожного тесту досить знайти один розв`язок.

Приклад вхiдного та вихiдного файлiв 

     Вхiдний(DETAILS.DAT):

     2

     2

     3,2

     1,2

     3

     3,3,3

     3,3,3

     3,3,3

     Вихiдний  (DETAILS.SOL):

     2 1

     2

     1 2 3

     3

	{$APPTYPE CONSOLE}


var d,a:array[0..100,0..100] of integer;

ll,test,min,max,kod,n,k,ii,jj,i,j:integer;

 st:string;

 sim:char;

r,v,iold:array[0..100] of integer;

  f1,f2:text;


function p(x:integer):boolean;


{перевірка доступності клітинки}


var k:integer;


begin


p:=true;


for k:=1 to n do


if a[x,k]=1 then p:=false;


end;


begin

  assign(f2,'DETAILS.sol');

rewrite(f2);

  assign(f1,'DETAILS.DAT');

reset(f1);

readln(f1,test);

for ll:=1 to test do begin

readln(f1,n);

for i:=1 to n do begin

st:='';

j:=0;

while not(eoln(f1)) do begin

read(f1,sim);

if sim<>',' then st:=st+sim;

if sim=',' then begin

j:=j+1;

val(st,d[i,j],kod);

st:='';

end;

end;

j:=j+1;

val(st,d[i,j],kod);

readln(f1);

end;


	                     min:=maxint;


for i:=1 to n do


for j:=1 to n do a[i,j]:=0;


for i:=1 to n do iold[i]:=0;


j:=1;


while j>0 do begin


{пошук клітинки, в яку можна розмістити фігуру}


i:=iold[j]+1;


while not(p(i))and(i<=n) do i:=i+1;


{якщо клітинка знайдена, то ставимо фігуру і йдем вперед}


if (i<=n) and (j<=n) then


          begin a[i,j]:=1;


          iold[j]:=i;


          j:=j+1;


          iold[j]:=0;


           end;


{якщо виставлено фігури, тобто знайдено варіант то виводимо варіант}


if (j>n) then begin

                     for ii:=1 to n do


                   for jj:=1 to n do if (a[ii,jj]=1)then r[jj]:=d[ii,jj];

                     max:=0;

                     for ii:=1 to n do

                     if r[ii]>max then max:=r[ii];

                     if max<min then begin

                     min:=max;

                     for ii:=1 to n do


                   for jj:=1 to n do if (a[ii,jj]=1)then v[jj]:=ii;

                                        end;


                 j:=j-1;


                 a[iold[j],j]:=0;


                 end;


{якщо варіанту виставлення фігури на знайдено, то повертаємось назад}


if (i>n) then begin


              j:=j-1;


              a[iold[j],j]:=0;


              end;


end;

for ii:=1 to n-1 do write(f2,v[ii],' ');

writeln(f2,v[n]);


writeln(f2,min);

  end;

  close(f1);

  close(f2);


end.


Приклад 5.

Утворити всі можливі перестановки з цифр від 1 до n.

Аналіз. Будуємо дерево від 1 до n. При обході перевіряємо вершину піддерева на повторення. Якщо не використовується, то викликаємо рекурсивну процедуру. 

Var j,n:integer;

a:array[1..20] of byte;

procedure p(l,d:integer);

var i1,i2:integer;

f:boolean;

begin

a[l]:=d;

if l=n then begin for i1:=1 to n do  write(a[i1]); writeln; end

else

for i2:=1 to n do begin

f:=true;

 for i1:=1 to l do

if i2=a[i1] then f:=false;

if f then p(l+1,i2);

end;

end;

begin

readln(n);

for j:=1 to n do p(1,j);

end.

Приклад 6. Визначити і вивести способи, якими можна прокласти залізницю заданої довжини L км, при наявності рейс довжиною 1,2,3 км. 

Аналіз:

	Довжина залізниці, n 
	Способ побудави
	Кількість способів, k

	1
	1
	1

	2
	11, 2
	2

	3
	111, 12, 21, 3
	4

	4
	1111, 112, 121, 211, 13, 3,1
	7

	N
	
	k(n)=k(n-1)+k(n-2)+k(n-3)


Програмний код реалізації є рекурсивним. Рекурсивна процедура має параметри: l – лічильник, d – довжина рельси (1,2,3), s – поточна довжина залізниці.

var

n:integer;

c:array[1..100] of integer;

procedure p(l,d,s:integer);

var i:integer;

begin

c[l]:=d;

if s=n then begin for i:=1 to l do  write(c[i]); writeln; end

else

begin

if s<=n-1 then p(l+1,1,s+1);

if s<=n-2 then p(l+1,2,s+2);

if s<=n-3 then p(l+1,3,s+3);

end;

end;

begin

readln(n);

p(1,1,1);

p(1,2,2);

p(1,3,3);

readln;

end.
Приклад 7. Греко–латинський квадрат 

Греко–латинським квадратом називається квадрат N x N, в кожному рядку, в кожному стовпці і в кожній діагоналі якого містяться всі цілі числа від 1 до N. Приклад такого квадрата 4 х 4.

Написати програму, яка:

· будує хоча б один квадрат порядку N;

In.txt

4

Out.txt

1
2
3
4

4
3
2
1

2
1
4
3

3
4
1
2

Аналіз.

Виконуємо методом лексичного перебору пошук наступних перестановок з чисел від 1 до N для кожного рядка.
	program пgreco_lat;

 type posl1=array [1..100] of integer;

      posl2=array[1..100] of posl1;

 var LICH,ii,jj,n,k:integer;

 
xx:posl1;   xxx:posl2;

 procedure outresalt;

 
var ii:integer;

        rad,stop:integer;

        rez:boolean;

 
begin

begin

rez:=true;

for stop:=1 to n do

for rad:=1 to k do

if xxx[rad,stop]=xx[stop] then rez:=false;

if rez then begin

k:=k+1;

for ii:=1 to n do xxx[k,ii]:=xx[ii];

end;

end;

 
end;

procedure outresalt2;

 
var rad,stov:integer;

REZ:BOOLEAN;

 
begin

REZ:=TRUE;

{DIAGONAL 1}

FOR RAD:=1 TO N DO

FOR STOV:=RAD+1 TO N DO BEGIN

IF XXX[XX[RAD],RAD]=XXX[XX[STOV],STOV] THEN REZ:=FALSE;

END;

{DIAGONAL 2}

FOR RAD:=1 TO N DO

FOR STOV:=RAD+1 TO N DO BEGIN

IF XXX[XX[RAD],N-RAD+1]=XXX[XX[STOV],N-STOV+1] THEN REZ:=FALSE;

END;

IF REZ THEN BEGIN

for rad:=1 to n do begin

for stov:=1 to n do

write(xxx[xx[rad],stov],' ');

writeln;

end;

WRITELN;

HALT;

END;

end;


	procedure READDANI;

 var ii:integer;

 begin

 write('n=');

 readln(n);

 for ii:=1 to n do xx[ii]:=ii;

for ii:=1 to n do xxx[k,ii]:=xx[ii];

end;

 function next(var x:posl1):boolean;

 var i,j,k:1..100;

 
temp:0..20;

 
found:boolean;

 
begin

 i:=n+1;

 j:=n;

 x[n+1]:=0;

 found:=false;

 while (not found)and(i>1)do

 begin

 found:=x[i-1]<x[i];

 if(not found)then i:=i-1 else k:=i-1;

 end;

 if found then begin

 i:=n;

 while x[i]<=x[k] do i:=i-1;

 temp:=x[i];

 x[i]:=x[k];

  x[k]:=temp;

  i:=k+1;

  while i<j do

  
begin

  temp:=x[j];

  x[j]:=x[i];

  x[i]:=temp;

  i:=i+1;

  j:=j-1;

  
end;

  end;

  next:=found;

  end;

  begin

  k:=1;

  LICH:=0;

  readdani;

  while next(xx) do outresalt;

FOR II:=1 TO N DO XX[II]:=II;

  while next(xx) do outresalt2;

 end




Приклад 8. ЗАДАЧА «МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ»

Вас найняли для того, щоб визначити місця дипломатів за столом обговорень міжнародної конференції. На конференцію запрошено по одному дипломату з N різних країн світу. Ко​жен дипломат знає від однієї до п'яти мов. Дип​ломати, які не знають спільної мови, не можуть розмовляти один з одним. До того ж, деякі краї​ни проголосили, що не будуть підтримувати дипломатичних стосунків з деякими іншими, тобто представники цих країн не будуть роз​мовляти один з одним. Ваше завдання полягає в розробці програми DIPLOMAT.pas/.c/.cpp, що визначає місця за столом для дипломатів таким чином, щоб кожен мав можливість розмовляти з обо​ма своїми сусідами, які сидять ліворуч та пра​воруч від нього.
Стіл, що використовується, — круглий і розрахований на N персон (N(20). Дипломат може спілкуватися з дипломатом, який сидить ліво​руч, однією мовою, а з дипломатом, що сидить праворуч, — іншою.
Технічні вимоги:
Вхідний файл: DIPLOMAT. DAT.
Вихідний файл: DIPLOMAT. SOL.
Формат вхідних даних. У першому рядку текстового файла DIPLOMAT. DAT — число N. Далі — N рядків, по одному рядку на диплома​та. Кожен рядок — послідовність слів. Сусідні слова відокремлені пробілом. Кожне слово — це послідовність великих латинських літер. Перше слово — код країни — складається з трьох літер. Друге слово має довжину від 1 до 5 літер і являє собою перелік мов, якими може спілкуватися дипломат. Кожна мова позначена однією літерою. Далі — список з не більш ніж N трилітерних слів — кодів країн, з якими уряд дипломата підтримує дипломатичні стосунки.
Формат вихідних даних. До файла DIPLOMAT. SOL треба вивести список дипломатів у порядку розміщення за столом (по одному дипломату в рядку). Кожен рядок складається з трьох слів: перше — код мови, якою дипломат може спілкуватися з сусідом ліворуч, друге — код країни дипломата, третє — код мови для спілкування з сусідом праворуч. Мож​ливе існування кількох розв'язків. Вам по​трібно знайти один. Якщо розв'язку не існує, то ваша програма має видати таке повідомлен​ня: «NO  SOLUTION EXIST»
Приклад:
	DIPLOMAT. DAT
	DIPLOMAT. SOL

	4

USA EC UCR CHN

CHN GC USA GBR

GBR EG UCR CHN

UCR E USA GBR
	C USA E

E UCR E

E GBR G

G CHN C

	2

USA ER CHN

CHN CP USA
	NO SOLUTION EXIST


Розв'язання
· При розв'язуванні цієї задачі, спочатку формуємо граф, де вершини відповідають дипломатам країн, а зв’язки мовам на яких вони розмовляють, а потім пошуком в ширину здійснюємо пошук гамільтоновий цикл.

Отже, програма має такий вигляд:

	var

x,dani,countr:array[1..21] of string;

b:array[1..21] of integer;

mova:array[1..21] of set of 'A'..'Z';

a:array[1..20,1..20] of char;

n,i,j:integer;

c:char;

s:string;

f1,f2:text;

r:boolean;

procedure POISK(k,v:integer);

 var ii,jj:integer;

 p:boolean;

 begin

  x[k]:=countr[v];

 b[k]:=v;

 if k=n+1 then begin

         assign(f2,'diplomat.sol');

         rewrite(f2);

 writeln(f2,a[b[k-1],b[1]],' ',x[1],' ',a[b[1],b[2]]);

  for ii:=2 to k-1 do begin writeln(f2,a[b[ii-1],b[ii]],' ',x[ii],' ',a[b[ii],b[ii+1]]);

                         end;

                        close(f2);

                      {  writeln;}

                        halt;

                        end

                        else begin

                        for ii:=1 to n do

                        if a[k,ii]<>'0' then begin

                                        p:=true;

                                      for jj:=1 to k do

                                      if countr[ii]=x[jj] then p:=false;

                                       {pr(k+1,ii);}

                                          if (p)and(k<n) then  poisk(k+1,ii);

                                          if (k=n)and (x[1]=countr[ii]) then poisk(k+1,ii);

                                          end;

                                 end;

 end;


	begin

assign(f1,'diplomat.dat');

reset(f1);

readln(f1,n);

for i:=1 to n do begin readln(f1,s);

dani[i]:=s;

countr[i]:=copy(s,1,3);

delete(s,1,4);

for j:=1 to pos(' ',s)-1 do

mova[i]:=mova[i]+[s[j]];

delete(s,1,pos(' ',s));

dani[i]:=s;

end;

close(f1);

{for i:=1 to n do begin write(countr[i],' ');

for c:='A' to 'Z' do if c in mova[i] then write(c);

writeln;

end;}

for i:=1 to n do

for j:=1 to n do a[i,j]:='0';

for i:=1 to n do

for j:=1 to n do

if (pos(countr[j],dani[i])<>0)and (mova[i]*mova[j]<>[]) then

for c:='A' to 'Z' do if c in mova[i]*mova[j] then a[i,j]:=c;

{for i:=1 to n do begin

for j:=1 to n do write(a[i,j],' ');

writeln;

end;}

for i:=1 to n do

poisk(1,i);

         assign(f2,'diplomat.sol');

         rewrite(f2);

         writeln(f2,'NO SOLUTION EXIST');

     close(f2);

end.
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